Anuitpnce A. Kapaycwpyoc
EMIKOYPOZ KAGHTHTHE MANEMISTHMIOY AGHNON
Emr. ZYMBOYAOQZ TOY MAIAATQTIKOY INZTITOYTOY

ne

1 4

OIIC ENIOINNEC TNC aywy

MIA ATAAKTIKH MNPOLEITILH

EKAOZXEIX

‘Zaﬁﬁdlag
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Yra emopeva o SovE TEOTOUS ULE TOUG OTTOI0UG HTTOQOUNE VOl UETOTOETOUE TLG
aoyéC TiéS og Lwodivapes GAANG #hipanag, dAla WY wANooupe YU outd ava-
AUTIHG, B0 OVapEQOUUE UE CUVTORLN TIG XUQLOTEQES Aipoxes UETONONG TTOV Y ENOL-
UOTLOLOVVTOL OTNY EQEVVOL.

5.3 Khipaxeg pétonong

OL %UELOTEQES KAUOHES PETENONS TTOV YQNOLUOTOLOUVTAL GTNY gpeuva elvat oL
eEng:
H xotyyopaxi i ovopaotixt] xhipoxo (nominal scale).
H Suatonming 1 toxtnn xhipaxae (ordinal scale).
H woodrootnuind »Aipora (interval scale).
H avadoeyuxi] »hipoxa (ratio scale).

Ag dovue mag opiletal xobeuio amd auTés.

A. H sarnyogromn xhipoxo elvar 0 arrholoTeog THmog HETENOMG oy UTLOQOUV VO,
xONoLomoLoouy oL ggeuvntés. OL uetgnoels edm dev deiyvouv oL OLATOEY.
O gpevvnTig avtiotouyiCel (exymeel) agipols oe SLOPOQETIRES RATIYOQLES O-
TG Yo v delyver Tig Srapopés. ol TapGdeLyna, 6TV O EQEVVIITG EXEL WS
ueTaPANTH TO YEVOG, TOTE aVTLOTOUYICEL TOV CQUBPo «1» 0T Onhund no tov
aQBpd «2» oto agoevrd wu £tol TaEvopel To dropa tov Thnbuopo oe Svo
opidec. Av we petafinTy ueretd to eidog twv Asutegofabuwy oyoheiwy, TOTE
elvar dSuvard vo ovtiotolyioer Tov ooud «1» ota Ivuvaoia, Tov «2» ota E-
viaio Avxewa, tov «3» oto. T.E.E., tov «4» oto Exnhnolootind Avnela n.AT.
AvTh 1 exymonon aQBumv ot Tés pag petofintig mov peketdue éxel éva
pueydho mheovEntnua. Aleurohiver TV avaluon pe Tig VEES teyvolovies. Ema-
vahapBévoupe Ot oL 0pBROL TOV SIVOVTOL %0 AVTLITQOCWITEVOUV Lol OUAdO!
(00vOAO 1 UTOOUVOAO) TTOQUTNQNOEWY 1] XOQUATNOLOTIRMV elvou ATTAmS ovoua-
TOL TV XATIYOQLDY OTLS OTTOLES XATOVEURONHOLY OL TTO.QUTNENOELS T TOL Y OQAKTY-
OLOTIRAL TTG.

O 1BLOTI|TES TTOV LOYVOUY OTNY *ATNYoQLomH *kAipona eivan oL eENG:

i) Avexhaotxi: Eivor o = a.
i) Zvpperowrd: Av o = B, to1e f = 0.
iii) Metaforxt Ava = B xop =7y, 0t 0 =17.
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Eivow gpavegd o6t ov A xa B elval 800 ouvoha (natryyogies), mov elvat vmoot-

YOAOL TOU GUVOLOU TOV TTANOUOUOD, THG OVOUAOTIXNG KALUONAS, TOTE:

a) Av o€ A, tote o € B (€ = avixel now € = dev avireL).
f) AvA =B, 1t6te B = A.

. H dwozonting 1 toxtinn xAlporo eivor exeivy otnv omoio to dedouéva dia-

TAoCoOoVTAL UE EVOY TQOTO (7). 07O TO GVITEGO OTO KAUTMTEQO 1) AVIICTQOHA)
Onhadi) oL UETONOELS TTOU OVIHOUV 0TIV TARTIRY HAIPORO Elval EXElVES OTIS
omoieg oL alpol ToU ToUg BivovIoL RATUTACGOUY TO AVTIHELUEVO OE L0 OELQOL.
o tapdderypa, 1 SLaToEnN Tov pabntov otpgpova Ue Tov yevird Pabud toug
givar log, 20¢, 30g, ... Emonpaivovue €dm 6tL 1 dropopd petakt do diadoyt-
HOV TGOV eV givol omagaitnta 1 idia. Ty ®aTtdTagn Tov pabntav, yuo
maddetypa, 1 Siogoed tou 20v and tov 1o (1og-20g) dev elvol omagaiTnta
ion pe M dropogd Tov 30v amd tov 20 (205 - 306), SNAOOT OV CPALYESOUYE TH)
Babporoyio Tov 200 amd Tou 10V %aL Tov 30V A6 TOU 20V, OL SLOPOQES AVTES
Oev eivol nat ovayun ioec. O tomtirég nhipaxes dnhovouv Ty oyetint) H€om
ueTOET TV otopmy. OL aBpoi oty TomTinn ®Aipoxa divouy Tig 1dLeg mAngo-
oQieg mov Sivouv %ol oL aQLBNOL THG OVOUAOTIRNG HAUOKOS KOl ETTLITAEOY KO-
TATACTOUY TO SEOOUEVA OVUPOVA e HATTOLA LOLOTTO TTOV EXOUV. AV 0, P %oy
glvar 008uoi ™G dLatomrTinng ®Alpoxag, TOTE LoyvEL wovo 1 uetafazuen WLo-
tos Av a > fuar B>y, totE a > .

. H woodiaotyuinn vhipoxa &gl OAQ TA (OQORTNOLOTIHA TNG TORTIHNG HALLOMOS

UE EVO. EMITAEOV YOQoUTNELOTIRG: Ol ATOOTAOEIS UETAED TV ONUELDY TNG KAL-
noxag eival oheg toes. Ta mogdderypa, av v fabuoroyia twv padntov o° éva
teoT Mabdnpotiav divetor oty exotovtdfabun xhinoxa, TOTE 1) ATOoTAON
LetoEv tov fabumv 70 wow 80 Bewgeitar m idla ue TV amdoTOo HETOED TV
Padumv 80 xouw 90. Na onueimdei 611 to pndév «0» o€ pia LoodLao T xAipoma
dev onpaiver ovumapEio outol to omoio petodue. INa magdderypa, 0°C oty
uhipona Beguongaciag dev anuadiver 0tL dev vrdoyeL Bepuongaaia. Zuvindwg
o115 100dLaoTnés whiuaxes N péronom ogyiler amd éva avbaigeto undév,
ommg M EvopEN TS KETENOMS TS Beppongaoiag oty xhinoma Pagevdit (Fah-
renheit), dnradn to 0°, avtiotouyel otoug —17,8 ° trg nhipaxoc Kehoilov, evo to
0°C wwoduvapei pe tovg 32°F. H évdeiEn #atd mdoo pio oelpd petpnoewmv
avireL OTNY LoodLaoTpLKY whipoma eival To evBaiQeTo PNOEY %ol 1) KoLV UO-
vada pétonons. H povadao avtn éxel v idia moootn oyl (W8uotnTa) ot
OTOLOONITOTE ONUELD TNG Hhipomag (m.y. Evag Pabuds oty xhipora Keloiou
ToQLOTAVEL TNV (S0 SLapoed petagy 15 xwau 16 6mwg xow YeTtagv 25 nou 26).
Eme1dt) magotnootvol amogies oty magadoyr) e Lwoduvauiog Tov dloot-
UATOV OF Lo LooOLOoTNKT| ®hipoxa, Ba dwoovue Eva omdun ToQAdELYUd.

Eival 1 Stogpood. peton evog 1Q 90 ko evog IQ 100 (10 povdadeg) n idia e
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dropod Tayy IQ 50 naw IQ 60 ) petaEv IQ 100 xaw IQ 110; Av eueic deyop0oTe OTL TA
amotehéopara tov IQ uetgnoswv oxnuotiCovy wa .wodiaotnun xhipaxa, opei-
Aovpe va dexBovpe ot ot 10 povades £xovv Ty idia. onuooic o8 SLopogETIRA oM
uetlar Te ®hipoxag. Ot wéve wovron (5 cm) oto ydeand pag elva lwoduvapol eite
uetotovvTon amd 12 éwg 17 gite amd 0 £wg 5 gite amd 80 wg 85. AoQaiig 0T0
tehevtaio mapdderypo mapodeydpaote 6hol TV woduvapio TV dlooTnraTwy,
aAhé opeihovpe va To TedEoupe non Lo T IQ xhipoma 1o yLor OLES Tig L0OdLOOTY-
wixéC xhipaneg. Auto eEumnoeTel TV avAluoT TV SEOOUEVIY HAL YLOL XQOVLOL TDQO,
Oheg oL £QEUVES TOU YivovTow pe ovth Ty maeadoyy divouv amoTEMECHATA TOY
ExOUV ONUaoLo 1ol £T0L TO 0IodEXOVTaAL OAOL OL HEAETNTES.

Av o, B ray givar agLopoi mog wodtaotnuig xhiponag, Tote 1y vovy oL eENg
Lot TES:

i) Avoxhaotixi: Eivow o = a.

ii) Tvuperoued: Av o = B, 101 B = a.

iii) Mevafoatue: Av o > Buot > v, 10tE 0 > 7.

iv) Twa Toug o %o B Ba Loy gL pien o Pove omod TIG TEELG OYETEIS:

a=f | a>B | a<P

v) Avoua, B xat y sival dtodoymol agiBpoi tng LoodiaoTnunhis xhiponag ToTe
Oa sivar B —a=vy—P.

A. H avaheyuen xhipoxo £yl Oheg TG 1OLOTNTES TV TOLOV ¥ALUdR®V TOV ava-
PEQBTHAY TTQOMNYOVHEVMS KOLL EUTAEOV OL LETQTOELG £XOUV (0g a1 HETENOMS TO
moaynotiné undév. Mo mapaderypa, pia ®Aipano Tou oxedLaoTnne Vo PETQd To
o eival o avoroywn xhipama yiori To pndév oe auth umdyel, etval moay-
naTHO ®an pog Aéel 6T Sev VITayEL Vog. Te avtifeon Lie TV Lo0dlao T
*APOMOL, OL HETENOELS 0TIV avahOYIXT HALUAXC OVTITTQOCMITEVOUV TO TTQUYUOL-
16 000 TNS LLOTNTOG TTOL peTEdue. Emeidn to undév vrmdoyer xow ebvan toory-
RATIRO GTHY avohoyuh xhipomo, ptoolue vo extelEcoUNE ®al OMES TIG TOOEELS
ue tg povades . Mo mapdderypa, o+ 0 = o, a - 0 = 0. Ze avth Tv xhipoxa
VTAEYEL 1) EVYEQELD. Ve YiveL oUyroLom DO TLdY pe To vo. Poedel xaw o Aoyog
tove. T opaderypa, to Paoog tov atéga mov eivar 90 kg elvar TouThdoo
artd 7o Péoog Tng noeNg wov elvan 30 kg, dnhadn

% = % =3 7 Bdpog motépa = 3 - (Bdpog xépng)
Avohoyuéc #hipomeg, oxedov moté, dev avVTNETORTILOVIE 0TV EXTTALOEVTINY
£oeuva, agpol omaving eQEVVNTES EUTAEXOVTOL 08 UETQVOELG TTOU EVUTLAQYEL TO
npoypoTnd undév. Andum xaw otav évag pobntig faduoroyeiton pe undév o’ éva

1607, OUTO Sev onpaive, otL 0 omovdaothg oElohoyeital pe PNdéy oTo YVwoTnd
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avrixeipevo. E@ooov o nabntng ovppetéyel ot dwadiwooio dev £xel mooypaTind
vonuo. to undév. Metafintés dmmg N nhxia, 0 ¥EOVOS K.AT. HETQOVVTOL UE AVOAO-
VIRES HAUOKES.

Av a, B noL vy elvon apiBuol oty ovaloyud rhipoxa, toTE LoYVoLVY oL €EVC
1oLoTTEC!

1) Avaxdaotui BEivaro = a.

ii) Tvppetouei: Av o = B, 10te B = a.

iii) Merafoting (otny weotnre): Avo = B ro f =1y, té1e 0 = 7.

iv) Metofatixt (ot avieotnro): Av a > B xou f > v, tote 0 > 7.
v) Meta&0 tov o xau B Loyver pio xou povo plo amo Tig TeElS OXEELS:

a=B 1 a>P NH a<pP

Vi)AV(x-B:yuaLB#O,T()tsa:%.
vii) Ioyvovv o+ 0 = axava -0 = 0.
viii) Av ou a, B o y givor duadoyixol, Tote B — o =y — P.

Emonpaivouue 6t givar faoumd vo ratavootue tig S1agpoes HeToED outhy Twv
1e00G0WV ©Apdwv PETENONG %ot Tovg Aoyous DraeEng Tng Meta& v Toug dLmELomg.
Yrdoyouvv dvo Adyor. TTpdtov, 1 xabeuio vAlpono PETENONG UETOPEQEL OLOPOQETL-
%0 oo TAngogopmv. H avahoyun xAipomo Tooéyel TeQLOCOTEQES TTANQOQOQies
ard Ty Loodtoo TN kAipona, 1 LOOBLOTTYAY TTEQLOGOTEQES OTTO TV TAKTLAY), %L
QT TEQLOGOTEQEC 0tO TV ovouootiny). Etol ow egeuvités, avéhoya ue to épo ov
HEAETOVV, TTOETTEL VO Y ONOLUOTTOLTOUV TNV ROTAMNAN ®AIROO DOTE VO, CUYAEVTOO-
JOVV TO PEYLOTO TTO0O TANQOPOQLMV. AeUTEQOV, HEQLHES OTOTIOTIRES OLadinacieg
(avarioeig) Sev sivar notaAnies yia Oheg g xhipoxes. ‘Etot, av Oéhovue va xom-
OLUOTTOLHOOVUE ®ATToLa oTaTLoTnt) péBodo avaluong, Ba TEETEL Va. XONOUWOTTOLT-
OGOVUE AL TV KAPOHO HETENONG TOU TALQLATEL.

Eivau yvooto 6T, tohhég popts, 0 Te0mog ov eiva ovyxewgmusva *OL 0QYO-
VOUEVO TO, OTOLYELO UTTOJELRVVEL KO T x@nomo:comon OUYHEXQUUEVNG OTOTLOTING
avalvong. Autd GAhwote To PEOVTICEL 0 iD10G 0 EQEVVNTIG OTAY CUTOS XENOLUO-
moLel #drrolo péco ouhhoyng dedopévav. MOMG ouyxevipmael To. dedopéva, Ta. o1
uervel (BaBpohoyet) xou Ta 0QYOVAVEL RATOAANA YL VO SLEUVKOADVEL T OTATLOTL-
1) avdivon. Eivol euvvonto ot ta ouyrevigopéva dedouévo, moémet vo. onuelwdoty
(yapoxtnELoToly, BabuohoynBoilv) ue oxpifelo xow ouvémeio. Av auto dev yivel,
1OTE %G0E oLUTTEQAONO. TTOV B0 TEoXVrTTEL B TiBETOL «EV ap@LBOLWY, YioTi pTogei
vo, pnv od1yel eog T ooty natevbuvor). Kdabe vmoxeluévou To TeoT, TO EQWTY-
HOTOAOYLO, 1) EXBE0T TOU TTEETEL VO. XaQeHTNELOTEL pe TNV idia Sradixacia (uébodo)
noiL Ta. (81 vorThLae. ol TOAAG Te0T, EQWTNUATOAGYLO %K. AT, VITAQYOVY OUYHEXQL-
uévol ndineg yapantneiopov. ITodlol egeuvntés oL omoiol XoTOoHEVALOVY TTQO-

189




OWILXG TEOT Y0, TNV £QEUVO. TOUS ONUELDVOUY YOUITTA TOV TQOTO OV B0 OLoryEeL-
ootolv xat 8o aElohoynoouy to 1e0t. To amoudatdTego eivan  Serypotin epag-
oY TOV TEOT O £va. Belyua TaQopoLo pe Tov Tnbuoud otov ortolov B, dolel. Av
avtd yiver, Wrogotv vo eviomototy meofAuaTo %ot vo, emtAuboty - 5Lopbndoly
7o yiver n xavovixd égevva. H ovyrévigmon twv dedouévay, 1 ®oToyQapt] Toug

ot eldmovg mivores 1) oe eldunég xapteg 1 otov H/Y moémel va yivetol pe mpoooyn

KOl CUOTNUATIHG TOOTO.
ZTOV TTOQAXATM Tivoxa divouue po Tepthnym Twv TEcoaWV TUWY TV XALUA-

%oV UETOTIONS.

Khipoxeg
nETENoIS

XapanT1oIeTING

Tagootiypota

Katnyoguomn
1) OVOLOLOTIXT
(Nominal)

Métonom xweic StaToEn. AThd
dnhaver 6TL HVO 1] TEQLOTOTEQES
ROTNYOQIES ELVAL OLOPOQETIHES.

Kotnyopies oyoheiwv Agvtego-
Babuag Exmaidevong. Tupva-
010, Eviaio Atxero, T.E.E. ®.Am.

Algtomting M

Métpmnom pe dudtagn. Xonowmo-

H satata&y twv egyatony ava-

TORTINA moLel aEtBuoUg OVO YLo. va 81- | hoya BE To. EVONUa AopaiLong.
(Ordinal) Aoel T SLdToEn. log, 20¢g, 30¢, 40, ...
YrobBétel 6T ot duopoés idiov | To amotehéopota Twv uadntov
IoodiaoTnuunt} | peyébovs petaty omoteleond- | o” éva teot mov Pobuoroyeiton
(Interval) | tov modyuatt dSnhmdvovy ioeg - | 0TV exatoviafadun xhipoma.

TOOTAOELG OTNV ®Alpomo.

TeprhapPavel to undév xou oto-
Avahoyinn) | Oeof povada, dnhadi 6,1 éxouv

(Ratio) oL GAheg wAhipones pe emimhéov
TO PN dEV.

H uétonon tou tpovs.

"Evog GAAOG TOOTOG TAELYOUNGTS TWV MALUA®MY HETONONG UeTaPANTOY elvol va
TG wEiooupe oe dVo peyaies ®OTNYOQLES: ZTIC TOGOTIRES HOL TIS TOLOTIKES. ZTIC
moootnés (quantitative) avirovy oL PETAPANTES 0TS Omoies 1 novAda UETENOMNG
eivon otofeon. o madderypo, Oheg oL UETAPANTES TTOV RATATAOTOVTOL 0TV LOO-
SLOOTNUIRY ®OL OTNY OVOLOYLRY XALUOXO OVIXOUV OTLS TToooTiKéS nhitomes. OL
moloTxég (qualitative) xhipomes rreguhapBavouv Oheg g dlhes petaPintéc, dSnhadmn
EXELVEG TTOV VROV OTNY ROTY YOQLOMKT] HauL OLaTOrTIXT) vAipoma. Omwg mooavape-
QOUE, OL XALUOMES UETONOTS ROTOOREVALOVTOL OITO TOVG EQEVVITES TTQOXELUEVOU VOL
Bononbolv vo. petatgéypouv oe Tood (o8 0LOUOVE) TIG aTavINoELs tov divovtal,
01O TO. ATOUN THG EQEVVOG, YLO. 0L UETAPANTY).

190 METPHZH KAl KAIMAKES METPHEHS

Mo xhipono tov fonba vo toooTiromonoovue dedoUEVO EQEVVAV ival 1) #Ai-
naxo Likert, ) oroio €xeL TEVTE (OQUNTNOLOUOUS, PETAED TV OOLWY OL GITOTTATELS
Bewpovvtal Ot givol ioeg. Khipoxa Likert qonowwomoioapus oto soonyolpevo
ueQEAoL0 070 TOQADELYUO EAEYYOU TV OTACEMV TV NaBNTdV amévavt, ota Ma-
Onuotnd. Metogém amd exelvo TO EQWTNUATOAGYLO U0l EQMTYION KL TOVG TEVTE
Y OQOHTNOLOPOUS:

B pov yperactovy to Madnuoatnd oty nehlovine pov egyaoiv;

Emccp(m/d) ‘MdMov 6LOL(p(DVd)‘ Aev gipan BePanog ‘Md}»kov CUUPOVD | ZUUQove

O g0 TOUEVOS HOAELTAL VO ATTAVINOEL OCNUELDVOVTIOS €VOL X 1 + 0 €vay amd Toug
TEVTE Y OQOHTNOLOUOVGS. I'Lo TN oTaTioTiny avdiuon Tov 0w TuaToAoyiov yiveTon 1
OVTLOTOLXLOT TV uolrav aQluwmy: 1, 2, 3, 4 xal 5 0Tovg YoQorTNELONOUS: Avop-
v, Maihov Srapmvm, Aev eipal Péfatog, MAALOY oUpQOVEH *oL ZURQOVEH ovTi-
otolyo. Eival gpavegd tmoa 6TL e0xoh UTTOQOVE VO TEOCHETOUUE GAES TLG GITOVEY)-
O€LG 0€ HABE Y AOUNTNOLOUO HAL VA TTAQOVUE TOV PHECO 0QO, O OTOILOG HOG SVEL naw T
B£0M TOU EQWTMUEVOU WG TTEOG TNV Evvora mov eEeTaletal.

Mo GAAY #Aipomra tov Pondd otV EQEUVA KAl EVHOMD. OVTLOTOLY ILOULE AEXTL-
OUG YOQUHTNQLOROUC 08 UOLROUS 0QLOUOVS ELVaL 1) RALLOKO CHRAGIOADYIXTS SL0-
gogomoinons (semantic differential). e vt tnv whiponra avdpeoo o §10 yopoxTY-
LoUOUS avtifeTous (IT.Y. VITOUOVETIROC - LVUTTOUOVOGS) TTAEUPAMAETAL EVOL OLEOTY-
0L JE «HOUTOXRLOY TEOU aptBpovvrol and to 1 uéyet to 7. ‘Etol, avdhoya amd to mdéoo
HOVTA T POKQLAL 0TTO TOV HAOE YOQaUTNOLOUO PoloxeTol 0 aQLBUOS TV eMLAEYEL O
EQWTWMUEVOS, POLVETOLL 1] TUUPVIAL 1] 1] SLAPOVIC TOV.

INo mogdderyna, o pabnTng x elvad: k

Suvenng 1 2 3 4 5 6 7 Aocvvenng
I'onyopog 1 2 3 4 5 6 7 Apyog
OgyoavaTindg 1 2 3 4 5 6 7 Avogydvwtog
Yropovetinog 1 2 3 4 5 6 7 Avumopovog

5.4 Metarpomt) #Muéxonv nétenong

2o emopuevo. o dovpe TROTOUS e TOUS OOLovg PITOQOUUE VO UETOTQETTOVIE TG
0QYWES TWES O LoodUVaNeS AAANG HAIPOXAGS, DOTE VO SIVOUNE OTTOVTNOELS %Ol OE
EQUITHOTA TTOV apoQovY aELoAOYNON atopray dedopévmv. I'evind, o onomds g
UETOTQOTNG ¥ALudrmy puétonong arofiémner oto vo voboploel T Bom evog umoneL-
UEVOU UECO OE 0L ROTCVOUTY] %O £TOL VO ELVOL SUVOTY 1) OUYROLOT TOV QQYIXDY
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Tndv uéoa oty idia xorravop, A a1 ovyRQLOT TUDY TTOU TIEOEQYOVTOL ATTO
800 1) MeQLO0OTEQES HarTavopts auyvoTTwv. Ou véeg HAUOMES HETOMONS TTOU UOG
ETLTOETOVY TETOLES OVYRQIOELG OvopaGovTal devregoyeveic nhipoxneg HETONOTS.
O o elyENoTeg deuteQoyeveig nhipomes PETENONG elval oL ToxTéS TWMES, OL
£xaTO0TIOES THIES oL T TuTTLnd Tenhina (z- Tipég, T -Tuég, 1Q - TLUES).

5.4.1 Tarntinéc Tipeg

O TOHTUHES TLIES, OTTWG ELTANE, PLAS OUAOOS HETENOEWY delyvouv Tr) oeLEd ToU
notéyel wa0e Voreiuevo pEoa oty opada, dnhadt oo eival TLEMTO, TTOLO dEVTE-
00, TOLO TQETO ... KOL TTOLO TEAEVTOLO OTNY OPADO.

H S10.01% 0010, LETOTQOTNG TWV 0QY AV TUIDY (LLAS KATOVOUTS OE TOATIHES TUWES

glvo 1 oxoiovdn:

o) Awatdoooupe Tig aQy e TES %ol TAEN peyeboug 0Tt0 TN PEYUADTEQT] TOOS
T prEOTEQN, YRAPOVTAS TEG OTNY TEATH OTNAT EVOS TTivOXa.

B) Ttn Selteon oThAn TOV Tivoro YQAPOUUE TOVS puorolc 0ELORovs ard 1 Emg v
(6mov v To péyeBog Tov detypatog). To 1 avriotouyel ot UEYONDTEQY TLUN KO
70V 0T rEOTEQEY T, AuTi) 1 ovtioTouy o« - 1» Toov OLQY XMV TLRDV ILE TOUG
quotovg agfpots ovopdtetal agibunen. Tty TOITY OTAAN YOOPOUUE TG
tomtnée Tuéc. Eivor gavegd ot otav €xovpe woPoabpies, TOTE OAOL OL LOO-
BaBuicovteg o€ o Ty TTaigvouv TV 1o ToxrTixy T, 1 omoia B elvoil 0
uEGOg 60 TNE 0E1QdS ratdTagng Tovg. I'a mapdderypa, £0tw OTL 0 30G, 0 40¢
now 0 50¢ padnThc £xovy tov idto fabuo 18 ota Mabnpotixd. TOTE 1) TOMTLH)

34445
3
Babuo 13, Ba £xovv TomTin T 0 xabévag

TN vabevog Ba eival = 4. Evh 0 8o¢ #oi 0 90g uafntng, wov £xouv

4 = 8,5 (mivaxag 5.1).

MEe T PETOTQOTTN TOV OQY UMDY TLUDV [LOG HOTOVOURG 08 TOATIRES TLUES HATAVO-
oVpe xaliteo. T onuacio ndBe agy g Twngs. o tagdderypa, aMn onpaoio £xel
va todpe Ot 0 pomtig e 15 ota Mabnpotind xar Ghin ot ebva 60g otV TAEY
1OV 070 PAdNUa Twv Madnpotxdy, 6ng rat Ao vonua gxeL va movue OTL T E 12
oo Mafnpatid xar Ao ot givon 100g, dnhadh tehevtaios, oty TAEM TOU.
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Hivoxrag 5.1
Merarpomy) Twv agyuxdv Ty (fabudv), ato udbnuo twv Mobnuotixoy,
twv 10 pabnrav s I' 1aEng Tov I'uvaciov oe ToxTixés Tiué,
" exaroorwodes Tiwés, z - tipés, T-ipés wou IQ - Tiués.

.  Exavoonwoicctpéc | Tummb nmhine
TpisoE |, Toxvunég 100 | Exovo- X—X |T=10z+500 IQ=
oeiah Aoipnon | o " 1100 — ) omeioc | Z=—¢ ’
ueyéfous T ; uun = Dz 100
Ty .
T
20 1 1 100 100 1,45 64,5 121,75
19 2 2 90 90 1,09 60,9 116,35
18 3 4 80 80 0,72 57,2 110,80
18 4 4 70 80 0,72 57,2 110,80
18 5 4 60 80 0,72 57,2 110,80
15 6 6 50 50 —0,36 46,4 94,60
14 7 7 40 40 —0,72 4238 89,20
13 8 8,5 30 30 —1,09 39,1 83,65
13 9 8,5 20 30 —1,09 39,1 83,65
12 10 10 10 10 ~145 35,5 78,25

OL ToUTIES TUES, TAQE TAL TAEOVERTHUOTA TOUG, EXOUV %Ol OVO UELOVEXTNUOTOL:

o) Metofarlhovior ot SLapogEés OV TOQATHEOUVTOL UETOED TWV CQYLHMV Ti-
ucv. Ta agdderypa, evd petal tov Sov xou tTov 60v pabnti togatneeitol
Srapod agymav Tiwodv 18 — 15 = 3 povadeg, oty rApO%0 TV TORTIHDY
TV £xoupe dapoed 6 — 4 = 2 novadeg.

B) Ot tomTinég TIIES TOU TTROEQYOVTOL QTO OVIoOopEYEDELS opdideg dev Exouvv To
id10 vomua. Etou dev urropotue vo LoyuLotoue OtL 0 mpmtog otovg 10 pa-
OnTéc TOV TOQATAV TTivoxa elvar TG idLog 0TABUNG UE TOV TEMTO podNTY
mog ouadag 100 pabntov. T tétoleg ouyrpioels Ba YENOWMOTOLOVPE TIg
EXOTOOTLOLES TUUES.

5.4.2 Exartootioics Tipég ,

O\ exotooTLoieg TES SElyVOUY TV TOKTIXT 014 - BE0M TTOU nartéXEL ®GOe dTopo
(vmoxeipevo) oe o opdda pe otabeed néyedog 100. H tonetiny avti oelpd xabogi-
Ceran pe Baon 1o ©oo0otd % Twv atdpmv wov £Xouy ion N XOUNAOTEQN TLuT (TT.X.
Baduoroyia) amd Ty eyt Tun. Av, Yo TUQGOELYIO, UL CLOYLAT) TUAT| X EXEL EXOL-
tootiaio tpn 30, autd onuaiver 6t 30% tov agyrdv Tumv elval ioeg 1) unpoTEQES
OO TNV TUAN X.
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H peTOTQOMT TV OQY MMV WDV 08 EXOTOOTLONEG TINES Wtogel va yivel pe dvo
TbITOVG!

. 1log teb6mog
) TaELvopoDue TIS 0.OYHES TLES OF OE1QA peYEDOUS atd TN peyaliTeen Tog T
uieoTEEN. B) ZTN ueyaliTegn oy y Tyh ovTloToLyiCovue TNV exatooTiaia Tuu

, 100
100 %o 0T WKEOTERN C.EYWKH TUuT aVTLOTOLYICOVUE THV EXATOOTLONO TLU) -~

brov v To mhHBog Tov Selypotos (Twv atdpwv). ) T'ia va Boodue tig enatootiaies
TWEC TTOU OVTLOTOL{OVY OTIG EVOLAUEOES TOKTIES TUUES, OPOLQOTUE OTTO T1) HeYOhD-

. 100 .
1e01 exotootiaio T (dnhadi to 100) dwadoyind tov aQBuo - N TEOCOETOVE

100 100
SLodoynd oY PKEOTEQT EXATOOTLOLO TUAY) <6n)»a67’1 010 —V-) OV aoLBpd -
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o) KatooxevaLovpe Tov mivoma teov CUXVOTHTMY, TOV OYETIHDV CUXVOTITMY KoL
TV ABEOLOTIRGV OYETIXDY oUXVOTHTOY. B) ZTQOYYUAOTOLOUUE TG ABQOLOTINES O)E-
TinEC oUXVOTNTES 0TOV TANCLEDTEQO aMéQOuo 0etBRd. Ot anégarol ovtol agBuoi
elvo oL TNTOVUEVES EXOTOOTLOUES TLUES TV OVTIOTOLYWY GQY KMV TUHMV.

"Eyovtog oty S160e0T] Hog TIG EXOTOOTIOES TUES TOU LOONTY OTIG SLOPOQES He-
taPAnTés, umogovpe etnoha va. oEtohoynoovue TV enidoot Tov Too0 oe xabeuia
UETAPANTH YWELOTE 000 %o 0TI SLAPOEES UETOPANTEG OUYAQLTING. UETOED TOVG.

Y1ov sponyoluevo mivoxa (mivoxog 5.1) xow oTig oThAEg 4 now 51 divoupe Tig
EXOTOOTLOLEC TLUES TTOU QVTLOTOLYOUV 0TS QX ES TYES TG 1ng oThAng.

"Etot, otn) peyalitegy i 20 aviiotouxiovpe Ty exatootiodo Tiuh 100 xow ot

100 100

wxeOTEET Ty 12 TNV exorootiaio Tium 10 (T =10 = 10) . Ztn devteon T 19

100
avtiotolyifovue Ty exatootiaio T 90 (100 v 100 — 10 = 90) HAIT.

2T 0THM] TV 0QYIKMY TLdOY TOv mtivaxa 5.1 magatnoovue OTL Tels wobitég
éxouv Padud 18 (LooPabuoitv) xau d0o uabntés éxouvy 13. Evhoyo yevviéton 10 e06-
e TToeg exatootiaies Tinég Bo stdoouv o padnTég wou 1wofabuovy; Zagpag 6hot
oL poBNTES B TAQOUY MG EXATOOTLOLCL T} TN UEYOAUTEQY) EXOTOOTLONO TLUY TV
LOOPABROTVVTWY KoL 6L TOV PEGO OQO TWV EXATOOTLOLMV TLUMV, OTTMG EYLVE PE TIg
toxtinég Tipéc. To ToviCovpe autd pe éugaon, YLoti ool ouyyQagEis xenowmo-
ToLoUY TV PECO OO, oL eival AaBog (MoBnUaTIHG).

Avtd aiverar xadad ov Guunbolue T onuaivel 1 exatootioio Ty 40 Tng
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ooyng g 14. Avty onuaiver ot 40% twv pabntov g opdadag twv 10 wov

gEetaloupe oo Pabud ioo pe 14 1 xaunhotego. Etol, av Balaue oe GAOVG TOUg

80 + 70 + 60
3

G, wov £xel 18, Ba elye exatootiaio T 70, dnhadn 70% twv padntmv g ouddog
B eixov Bobuohoyia 18 7 xaunhdtegn, dSnhady 70% - 10 = 7 pobnrés. Avtd sivan
MaBog, agot o pabntés mov Exouv fabuoroyio 18 7 younhotepn eivol 8.

ME TLG EXOTOOTLAIES TUUES, OTTMS AL UE TLG TARTIKES TUUES, YIVETOL OQETTEQN T
onpaoio e aQYMAS TUUNG THS HATAVOUNG, HPOD UE TNV EXUTOOTINIC TIWT] HIOS
a.@YIXMg THuS X %0B0QileTou TO TOGOGTO TOV TINMY OV Eival i0EG 1) PUREOTEQES
THS X. AVTO EIVOL STUAVTING TAEOVEXTTNG.

Q¢ NELOVEXTUO TWV EXOTOCTLOLMV TGOV UTOQOVUE Vo Beweniooupe 1o OTL OL
OTTOUTACELS UETOED TOug OeV ElvOl i0EC 0 OAO TO UNHOG TNG HALUAXAS, HATL TOU
duoyepaiver Tov alyefowmd hoyiopod. INa modderypa, evd oTig OQYMES TLIES OL
Suapopés 18 — 15 naw 15 — 12 eivon ioeg, oL avtiotouyes exatootioies diapooés
80 — 50 now 50 — 10 givan dvioes. Anhad, ioeg dLamoés oTig aywmeés TLues dev
QVTLOTOLYOUV OF (08 OLOUPOQRES OTLS AVTIOTOLYES EXOTOOTLALES TLES. To petovéntnuo
0UTO OEV TO EYXOUV OL Z - TLWES TTOV Ba SOVPE TAQOHATW.

Eimope mponyovuévms OTL Evog SUTEQOS TOOTOS YLt va. POOVLE TIC EXOTOOTLOLES
TLIES TOV AOYLHDV TLUMOV ELVOL UE TOV TTivoxd TRV afQoLoTIRDY CYETIHDY GUYVO-
THTOV 1] UE TO AVIIGTOLYO JLAYEOURA Tovg. AG TO OOVYE QUTO YLO TS TLUES TOU
mivora 5.1, Kataorevdiovue 1oV ETOUEVO TIVOXA HOL TO QVTIOTOLYO TOAUYWOVO
00QOLOTIHDV TYETIUDV TUYVOTHTWOV.

wooPabuicavteg pe 18 exatootiaia tpy 70 ( = 70), TOTE 0 305 Habn-

Hivaxag 5.2: Zuyvotntes xow aboot-

OTIHEC OYETINES OUYVOTNTES TNG UETO- Fosd
prariig X tou mivona 5.1 el
A1 90 ‘
Aoyxés | Tuyvorn- Zxat'mn Ado. OyET. - ‘ B
Tiés () GUYLVOTN- | GUYVOTI}- ; f
| v (%) | va (Fi%) 70 |
12 1 10 10 60 - .
13 2 20 30 SQiprssrrrsnnaae %
30 6y Ehstulviararoy : :
15 1 10 50 ‘ E | L
20 : 0 3
18 3 30 80 . | L
19 1 10 % 0 | .
20 1 10 100 12 13 14 15 16 17 18 19 20 X;
mwele |0 0 5 51
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Eivou qovepd 6tL 1 0fQoLoTinT OETIRT GUXVOTNTO MG 0QYMNG TG pag diver
O TNV EXATOOTICEO, THG TLY). Av éxoupe To ddryoapua (TToldywvo) Twv afototi-
ROV GUYVOTHTMV, TOTE TAM PITOQOVYE VO PROUNE TNV AVTIOTOLYY EXOTOOTLOLOL TLH
LGS OIS TLUNG, GOV GUUTTITTTEL pe TNV aBQOLoTINT) OYETLNT CUXVOTTA TNG
.

5.4.3 MeTaTgont] TaxTixdy TINOV O eXQTOOTIOlES TIuES (£.1.)

OL ex0TOOTLOHES TUES, OF avTIBEOT UE TIG TOXTIXES, ELVOL OVEEGQTNTES QITO TO
uéyedog Tov detypatog, ool avayoviar ato otadeod detyuo pe peyeBog 100, xow Y
QuT6 pag Sivouy T SUVATOTITO VAL TLG XONOLIOTIOLOVUE YI0L VO OUYXQLVOUPE TLHES OL
OTTOLEC UTTOQOTV VO AVTIHOUV X0l 08 OVICOTIANBELS OUGdES.

[a waedderypa, £0tm OTL XAAOVPAOTE Vo amavTooupe 0To eodnuo: Iowog
nodntig Poioxetar oe avaregn toxtin) BEom, 0 250¢ o€ o opdda 300 atopwy 1 o
206¢ o€ Lo opdda 150 ardpmv; O amevdeiag amavioels 08 TEToW EQUTHRaATO. eival
SVOKROMES, YU VTO UETATEETOUUE TIG TAXTIKES TULEG OF EXATOOTLOLES TLUES.

O TOTOC OV PETATOETEL TLG TOXTIHES TUIES OF EXOTOOTIONES TLUES Elvo

er. =100~ (T.T.— 1) 3%9. _ 100(T‘1) — 100

dmrov T.T. 1 TomTnd| Ty, £.T. ) aveiotouyn exotootioio Tuf xot N 1o mhhBog Tov
OTOUMY TNG OPAdaGC.

210 oadeLynd pog Bo Exovpe:

Two. Ty medTy opdda 1) e.T. Tov 250v Ba. eivan

100 - 25 — 100 2500 — 100 2400
£T. = 100_T_ 100~—W—————— IOO—W

dmhadn e.1. = 100 — 8 = 92.
I Tn delrtepn opdda 1 £.1. Tou 2000 Oo. eivon

100 - 20 — 100 2000 — 100 1900

dhodn e.t. = 100 — 12,7 = 87,3 ~ 87.

"Etol BAémovpe 6Tt 0 250g pabtig otnv opdda twv 300 pebntav £xe exoto-
oo Tus 92 %o Poloneton oe xahitegn BEom amd Tov 200 padnti g ouddag Twv
150 pabntdv wov éxel exatootiaio Tiun 87.

5.4.4 Tvmixa nnhixo

To Tumnd Tnhinoe xabogiGouv tn BEon nGbe aQy NG TING TG OUAdaS oe oY EoT
ue ™) péon T AV TV TYdV TG opddag. Anhady Seiyvouy v amdxhion g
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a@WNG TWAG X artd TN péom TLuh X 08 HOVASES TNG TUITIKYG OTTOXALONG S TWV aQYL-
DV TLUDV.

e zZ-TLUES
Av x; glvar o ooy tn pog petaintig X, X eivol 1 péom T Twv Ty
g X %aon S ) Tumkd amdxhion Tov tpdy Tg X, ToTe ™) 0100004 X; — X TN Afue

AmOXMON TG TWAS X; aITO T HECT TLUY X #OL TO TETNALKO N X

QLOYWMNG TLUNG Xj %OLL YOOPOUUE:

TO MEUE Z - TN TNG

X;—X

S
Cevind, 1) Z - TUA) OGS YIS TUS X TTOV OVIHEL GTO GUVOLO TUMDYV (LG PETOBAN-
g X pe péom Tiun X ®a TUTTLRY) artoxilon S eivat

Zi =

dtov ovageedpoote og GAOV Tov TANOUoUO oL O)L OF deiyuo.
Eotw 611 M petefin X moaigver TWeS X1, Xz, ..., Xy, 1 HEOT TLUH TWV TLUDY TNg
eiva X o 1 Tumnd) arrdudion S. Tote oL aviioTol es z - TWES TV TLUMV TNG Elvou:

X1 —X Xy —X X3 —X Xy —X
7z = S s Zy = S y VAR S 5 N Zy = S

H péon tun ovtov tov z - tuov 0o givor

xl—i+xz—i+ -I-XV_
joatnt. tn S S S | snod
v v

(xi+x2+...+%)—Vv-X

—| <|va
<
w2

z=0

H tumin amdnhion Tov z- iuov Ba gival

s _\/(21—2)2+(zz—‘z‘)2+...+(zv-—2)2“ |2 +22+ ... +22
z s
v

Vv

Onhadi
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B (1 =%+ (%) .o+ (k= %)°
N S?.v
aga

— - =\2
S:\/i—_(Xl_X)2+(X2—X)2+"'+(XV—X) = L2822\/I:‘l
z g2 v S

dnhadi
S, =1

Magorneotpe OTL oL Z- TLuéG YOV uéco 600 0 now TurTert) astonhion 1.

T'L0 VO PETOTEEYOUPE AOWTOV TIG OLOXWHES Tipég wog petofintig X oe z- T,
vrrohoyiLoupe Tov X xat TV S TV TLav tg X ot gmerta oyNuaTiCovue To INAino
Xi—X

S
Aoyiog Tov 10 pabntaov ota MoOnuoTind givol

12 14+13-2414-1415-1418-3419-1+20-1 _ 160 _
x= 10 70

,i=1,2, ..., v. T nogdderypa, oTov Tivoxe 5.1 o uéoog 60og TN fabuo-

16

HOL 1) TUTTLXA] OTTORALOT)

\ﬁ. (12-16)2+2 - (13—16)*+1 - (14-16)* + 1- (15-16)° + 3 - (18—162+1 - (19-16)>+1- (20-16)°

10

RO PETG 0TTO TEAEELG
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szw/%gz\/ﬁzz,%

Emopévag oL ovtioTolyes z - Tués tng Pabuoloyiag Ba eivar:

12-16 —4
— S N
=096 T 276 A3
13-16 -3 19— 16
n="oe =576 10 o =g =109

‘Oheg 0L z - TLUES QOivOVTOL 0TOV D10 TTivaxa.

Eivat govegd OTL O aQyIHES TLIES TTOU ELVOL MKQOTEQES TOV PEGOU OOV £XOVV
QQVNTIRES Z- TUUES, EVE) OL QQYIXES THIES TTOV Eival PEYORUTEQES TOU UEoou OPOU
£y 0Uv BETINEG Z - TUEC.

Tt pog AEVE GUMGS OL Z- TLES YLOL PLOL ®OTOVOpY] %o BewgotvTan onuaviixés; H z-
T — 1,45 dnhdver 6T M tooryportixd Ty 12 givon 1,45 Tumnég ammonhioews pxQo-
TEQY) TOV PEGOU GEOU TG HOTOVOUTIS, EVED 1] Z - TLUY) 41,45 poc Méer OTL M TTQOyHOTIX
Tuuf 20 eivon 1,45 Tuminég amoxhioes peyaliteon tov pécov 6Qov.

"Etol progoipe Thoo va ouyxgivoupe 600 ayiués TUIES OL ooieg aviouY o8
drapogetinég xatavouss. o mapdderyua, otw Ot évag pobnTig mhge Padno 16
oo MoOnuatind xon 14 otnv ‘Exfeon. Ze oo pdbnua eivor #aldtegog o pobnrhg;
'L VO ATOVTHOOUUE OTO EQMTNUA 0uTO, Bt TTETEL VO YVRIioupe T OToLyEle TV
rorravopmy T Baduoroyios ota Mabnpatind o tng Babuoroyiag otnv "Exbeon,
SNAadN TI PECES TUIES KO TLG TuTMES atorhioels. Av yio to Madnuatind 1 fobpo-
Aoyio Tov TuNpaTog Tov pabnT éxet X = 15 xau S = 2, evo yia tnv ‘ExBeon éxeLX =
= 12 nou S = 2, TO1€ 01 Z- THuég TG Paduoroyiog Tov nodn eiva:

‘ 16—-15 1
o) T to Mabnpatind: z = ST =5 +0,5.
14-12 2
B) T v Exbeon: z = —s=5= +1,0.

Anhodi o padnTig ovtog eivan xalitepog otny "ExbBeon ase’ 6,11 oto Mabnpo-
TIHA.

ATtO 10 0mhd 0UTO TOQADELYUO POLVETAL 1) XENOOTNTA TV Z - TIUMY Ot 0¢-
Aovpe vo. amogovBolue Yio TV entidoon Tov padrTh oto dLagoga padMuaTtd Tov 1
HOLL VO, CUYRQIVOUNE TS ETLOOCELS OLOPOQETIXMY HaBNTOV.

H %atavops) TV Z- TV £XEL HEQIHG. TAEOVEXTHUATO EVAVTL GAMDOV RALUGHWY
uérenomg.

T agdderyuo, n uovado pétonong otig z-Tiés eivon otabeen xabolo to
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unxog g ®hipomog now £Tol ioeg SLOPOQES CEY DV TGOV AVTLOTOLYOUV OF i0ES
BLOOQES Z - TLUMY, RATL TTOU DEV LOYVEL OTIG EXOTOOTLOLES TLES, Ommg MO elmape.
Avti 1 1LOTTE TV I00V SLeoTNUATOY emLTémeL TNV extéheon ndbe eldovg ohye-
Bowol hoyopod pe Tig z-Tés. ‘Etot uogoue va aBQOITOUNE TIg Z - THIES TNG
rtidoong evog NaBNTH o€ SLOPOQETING TEDT KOL VAL VITOLOYIOOUUE EVAY YEVIXO UECO
Babud emidoong. Tio waQaderypa, ov 1 z-tpn ™ Pobuoroyiag Tov pabnti ota
Modnuatind eivon + 1,25 won oty "Exbeon — 1,10, TotE 0 YEVInog uécog Pabuods oe
+1,25+ (—1,10) _ +0,15 1007,
2 2
dnhadi o pabntig avtdg Pelonetar 0,07 Tumrés amoxhogls Gvm Tov pEcov 6Eov,
dtaw ot faduoi oto, §00 podnpata Aappavoviot wg évac Babuds. To idio wrogolpe
VO, ROVOUPE KAl L0, Evav GAAO el T %on vor ouyrQivoupe TV eridoon twv dvo
QUTOV PafNTOV.

AxOuN, TO TYNUO TNG HUTAVOUNS TV Z- TV EIVOL OUOLO UE TO OXTUCL THG KO-
TAVOUAC TV CRY MOV TLdY, dnhadn n omota OUPPETOLO T) COVUUETOLOL TG HOLTO-
VOWAG TV LRY DV TLudY Sev petaPalAeTon we T LLETOTQOTTT] TOUG OF Z - TUAES. AVTO
onuaiver OTL av 1 cEY Ky xoTovou eival AAVOVIRY], TOTE KO 1) ROTOVOUY] TV Z-
TRV Oa elvar xovovixy.

Bvo, A0 peydho TAEOVEXTNUO TV Z-TLdV elval OTL WTOQOUVUE EVHOAL VO, V-
TOLOYITOURE TNV OVTLOTOLX Y EXATOOTLOO T pe Péom Tig avahoyieg TG xavovirig
natovoung tov Gauss.

Onwe yvwpilovue, oto didotnua (X — S, X+ S) meguhopfaverar To 68,3% Twv
Sedopévav dTav 1 xaTavowy eivar xavovu, 0To (X — 28, X+ 28) mepuhopPdveran
mepimov 10 95,4% Twv dedopgvav ol 0To (X — 3S, X + 3S) megihaupavetal to
99,7% tav dedopévov. Etow n z-tuh 0 avTwotogel oe exatootiaia Tiph 50 otav M
xorravop) elvan xovovixy), N z -t + 1,00 avTLoTOLYEL o8 ExatooTiaio TN 84, M z-
Tpf — 1,00 ovriotouyel o exarootioio i 50 — 34 = 16 %.At. ME 0UTOV TOV TOTO
ROTOOREVAOTHROY THVOMES TTOU GVTLOTOLYOUV TLG Z-TUWEG OTLG EXATOOTLONES TUUES
now AVTLOTEOPMG. ANLadY) GE e xavOVIXY raTOVOUT, OTAY YVORICOVUE TN Z - TLu)
WLOC CLOYWKNG TURG, YVWQICOUHE, ROTO, TTQOCEYYLOT], TOVTOYQOVAL KOl TNV EXATO-
oTLoio TG TLUN.

z-Tpég oto dvo awtd pabhuato Bo eival

And tov Tino z = X—gi UTTOQOUVILE VO, UTTOAOYICOUME HOL TNV aQX K1 T X 0TV
yvweiCoupe ™) z - T authg. Exouvue duodoynde:

7-S=x—%X&z-S+X=X
dmAiadn

x=7z-SHX 1N X=zZ:0+p
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’FLOL TOQAOELYIO, OV 1) Z-TUWY WLOGS TWNS X eival z = + 1,25 %o v tiun awty
OVIREL OE ®ATOVOUT e X = 60 ot S = 10, to1e 1) mearypoTinn Tuum X givon

Xx=125-10+60=12,5+ 60 = 72,5

Av T0p0 YVWEILOUUE TNV EXATOOTIOIO TUUY WLOG OQY NG TN X, TOTE TTéAL
urogovpe vo. foolue TV oy Ty X. Bolorovue amd toug mivoxes o€ mowa, z -
T qvnoromsi 1 dobeloa exatootiaia Tun xoL amd ™ z-Tipn Peionoupe fnv
QYA TLUT).

Mo magaderyna, av BELOVUE VO UTOLOYIGOUUE TV QQYIMY TLUN THS EXATO-
otwaiag TLung 80 o€ pLo notavopt), Tote amd Tov mivaxa Poioxouvpe OTL 0TV X0~
tootiaio T 80 (80,23 yia iy axeifeia ) aviiotouyel n z - T 0,85. Tote 1 agywnn
T Ba elvon

x=0,85-10+ 60 = 8,5 + 60 = 68,5
AVopeQOUOOTE OTNV TTEONYOUUEVT] raTavour ue X = 60 now S = 10.

ZUNTEQUONOTIHA

1. Kd&Be i X Wtoel va HeTaoynuaTtioTtel o€ Z - it} 1 ortolo xoBoilel ue ani-
Bera Th B€om TG X pécal otV *oTavop. To TEOGUO TNG Z - TLUNG POVEQMDVEL OV
1 Béom g X Eivon AV 1) ®ATw atd Tov nédo 6o TS ratavouns. H amdivm
nuf] ™G Z- TG ®000QITEL TOV QLOUS TWV TUTHMVY OTTOXALCEWY TTOU QTTEXEL 1} X
amd ™ X. ‘

2. O 10105 OV UETOOYMUATICEL TH X O€ Z- TLY Elvol Z = X ; X () z= L
c

3. T va PETOOYMUATIOOVUE Z - TLUES TTLOW OTIG X - TWES, Avouue Tov T0mo (1) wg
TEog X, Mhadnx =X+2z-S (2).

4. Otav OAN 1) ROTOVOUN] TOV X - TIUMV UETOOYNUOTICETOL OF Z - TYWES, TO astoTéle-
ou(?c gival pa xotavopr) z-tudv. H xatovops tov z-tumv Ba éxel 1o idLo
OYNUO. UE TNV OQYLXI] HOTAVOUT] TV X - TWMDV ®oL Ba €xel mdvrore L = 0 non
c=1NxX=0nuS=1).

5. 'Orf)w OUYHQIVOUNE TTQAYUOTINES TLUES OTTO LOPOQETINES HATAVOUES, ElvaL OITOL-
QUTNTO VO HOVOVIROTOLOUUE TIC KOTOVOUES UE UETOOYNUATIONO Z-Tiudy. OL
HOTAVOUES TOTE B0l elvol ovyngiopes, yioti Ba éxouy tov (8o p = 0 xoL o =
= 1, dnhadn Tig idieg moauéToous. LNy mEAEN petooynuatitovue povo exei-
VEG TLG TWES IOV BEAOUUE VO OUYHQIVOUUE.

6. e WOAMEC TEQUITTMOELS OL Z - TUUES PETATQETOVTOL G RUVOVIXOTTOLNUEVES ROTO-
VOUES TTOU £Y0UV KOBOQLOUEVES TTAQOUETQOVGS [z, HOL Cygy. TOTE EYOUUE:

Xiav. = Hygg T Z " Oy (3)
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Tgoooy#d! To z otov Timo (3) elvat T0 Z TV Bofrape otov Tomo (1) yio Ty TQUYROTIAA
T X, 1) oroia Yiveton TAEOV Xeay, OTNV ROVOVIHOTIOLUEVT] HOTAVOUT.

o T-1ipés not IQ - TLUES.
O z-Tupég, QG TO. TTOAAG, TOMEOVEXTAULOTOL TTOU £XOUV, EXOVV %O EVOL oofaod
petovéntnpa. Oheg oyedov o Tupég eivon dexadumol agudpol ko olyepgonol (cpvn-
Twmol 1 Betinol). Etot, av movue oe wGmoLov 6TL 1 Z- T g Pabpohoyiag evos
pnooneh ota Mabnuatixd tvon — 0,34, 10 povo ov Bo avtiAngBet eivon HATL QoY
10 (LXQOG CLOLOUOG, OQVITTLRO ntdonpo nAT.). IV’ autd wohhég QOQES PUETOTQETTOVNE
Tic z- TWég o8 Ghheg LOODUVOLLES *MPOHES, TTOU EXOUV OMEQULOVG KA OsTIoUg O-
oLBuovs.
Téroeg xhipomeg eivon o1 T-tipgg xar ot 1Q - Tupég. Or T - tipég éxovv péco 6o 50
o TV aseono 10, evo ou 1Q - TG Exouv uéco 6o 100 xan TurmKy aTToOrhLom

15.
Ou T - TLuég TEORVILTOVY OV TtOMTTAOoIAooUpE TIC Z - TUég i 10 o teoobe-

oovpe 50, dnhadi:
T=10-z+50

gv oL 1Q - Tyuég spontmrTouv av TOAMOTTACOIBGOUPE TUS Z - TWES 7t 15 nou 7teocteé-
oovpe 100, dnhadmn:

1Q=15-2+100

Eival govegd Tdoo. Tig UETOTQETOVPE TIG TUUES WOS HMPOROGC 08 TWES ULOG
AN ®hipomag xau g Poionovue Tig aQYWES TIES PLOG KATAVOWNS OTOY Pog
divovral oL Tiég og wo Gk xatavout z, T 1 1Q.

Two addevypo, av i T -t wag Q@Y AG TS X, TTOU CVIHEL OF HOTOVOUT] UE
% = 55 naw S = 10, elvon T = 35, 1OTE PITOQOVPE VO Boolue tv T x. Boloxovue
mpdTa TN Z - T, Auti) glvon

T=10.-24+50<35=10-z2+5035-50=10-z¢ —15=10-2

, 15 , , , X—X
Gaz= - 15= — 1,5, ondte Ao TOV TUMO 2 = —¢ TTOLQVOUNE:
—1,5:X—55@—1,5-10=x-—55<:>x:—15+55=40

10

10V ETOUEVO TTIVOAROL POLVETOL T QVTLOTOLY O Z - TUUDY X0l EXCTOCTLOLWV TUDV
RO OTO ETOUEVO OLEYQOULILCL 1) CVTLOTOLY 0! EXOTOOTLOMY TULDY, Z - T, T - tpmv

now 1Q - Tipdv.
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Hivaxog 5.3
AvTtioToyia z - TV KAt EXOTOTTLOIY TIWDYV.
. Exozootiaia | Exorooriaia Exarootnio | Exatootioio
Z- T Tun "‘? T g Z-Tp) T T » T TG
+z-tpig | — z-tug +z-upfs | —z-Tfc
2,33 99 1 0,64 74 26
2,05 98 2 0,61 73 27
1,88 97 3 0,58 72 28
1,75 96 4 0,55 71 29
1,65 95 5 0,52 70 30
1,56 94 6 0,50 69 31
1,48 93 7 0,47 68 32
1,41 92 8 0,44 67 33
1,34 91 9 0,41 66 34
1,28 90 10 0,39 65 35
1,23 89 11 0,36 64 36
1,18 88 12 0,33 63 37
1,13 87 13 0,31 62 38
1,08 86 14 0,28 61 39
1,04 85 15° 0,25 60 40
0,99 84 16 0,23 59 41
0,95 83 17 0,20 58 42
0,92 82 18 0,18 57 43
0,88 81 19 0,15 56 44
0,84 80 20 0,13 55 45
0,81 79 21 0,10 54 46
0,77 78 22 0,08 53 47
0,74 77 23 0,05 52 48
0,71 76 24 0,02 51 49
0,67 75 25 0,00 50 50
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Tevindtega, av EOVUE TIS TES X Wag HETAPANTIG X, ITOQOVUE VO TLG HETATOE-
WYOUUE TTEMTA O Z - TES %OL 0TI CUVEXELD. O OVTIOTOLYES TUUES ULOG GAAYS roTa-
VOUNG UE YVOOTO HECO OQO § %o YVWoT) Tustixy ostonhion Sy.

H 6\ egyooia yivetow wg eENg:

o) Bgionouvue tn péon Tipm X TV TLADV X;.
) Boioxouue TV Tumixn amorALon S TV TUOV X;. .
y) Metoateémovpe TG TWES X; OF Z- TWEG Z;. AuTO Yivetal, Omwg EUTaUE, UE TOV
X —X
3
8) 11 CUVENELQ UETOTOETTOVIE TLG TLUES Z; TTOV POTHOUE OTLS OVTIOTOLYES TUIES

4

- THUES.

TOMO 7; =

G Ve roTavoungs. Autd yiveton emAvovtag Tov TN z; = o4 S Y G TEOC Vi,
dmhadn Y

T - tupés now 1Q

Vi-¥=7'S, ey -Y+74 S,

Ja

- TLUES,

HMagdderypa

TUIES, Z

3 éva. Stayaviopa pobntav xovpe X = 57 xouw S = 14. O eEetaotyg OEAeL va astho-
TOWOEL TNV RoTavout Twv Babumv petooynuatilovrog T Babuoroyio v padn-

"Enteito, petooynuotiCOURE TLS Z - TLES TV TTALOLODY O OVEIOTOLYES TUES TNG VEOS
AHOTOVOUNG UE TOV TTQONYOUUEVO TUTO ¥i = ¥ + Z; - Sy naw EXOUpE:

INo tov Tubeyo: yr = 50 4 0,50 - 10 = 55.

Tty Eom: yg = 50 + (— 1,00) - 10 = 50 — 10 = 40.

fﬂg TV 0t o GAAN oTovous (CuvhBwg Ba T Aéue ®OVOVIROTOIUEYT]) UE LEOT) TLT
E ¥ = 50 xou tumtiny) amdxhion Sy = 10. Eotw 611 0 INidgyog whee fabud xr = 64 oto
% Sraydviopa xoi 1 EOn xg = 43. TTowou Ba givor o fabupol tov pobntamv ovtdv ot
8 vEQ HOTAVOU);
8
S Arbdvenon
El Howta peracynuatilovue Tovg faduois tou I'idpyou nat tng Eng o€ z - tuués.
3 Q w n Y
=
— 57
g TNo tov INivgyo éyovpe: zr = = +0,50.
=
3 43 — 57
S TNty EOm éyovpe: zp = ———— = — 1,00.
S 14
<
N
n
0

ALBpoeg ROVOVIROTTOWUEVES HATAVOUES CUVAVTOUE OTIS EQYNOLES (TEOT) OV
ueletoty Btpota Yuyxohoyiag. o mwodderypa, ov Teaynatikés Tiuég tov SAT
(Scholastic Aptitude Test) petooyNUOATICOVTOAL OF TLUES LOG HOVOVIXOTIONUEVNC KO-
Tavoung ue g = 500 now o = 100.
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